



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL VRANCEA

COMISIA DE DIALOG SOCIAL

Nr. 6886/04.07.2024

MINUTA

ședinței din 27.06.2024, ora 11⁰⁰

Participă 14 membri din cei 20.

Prezenți: reprezentanții Instituției Prefectului, Inspectoratului Teritorial de Muncă, Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă, Agenției Județene pentru Plați și Inspecție Socială, Casei Județene de Pensii, Agenției Județene pentru Protecția Mediului, Direcției Județene pentru Agricultură, Administrației Județene a Finanțelor Publice, Inspectoratului Școlar Județean”, Casei de Asigurări de Sănătate Vrancea, Confederației Sindicatelor Democratice din România (C.S.D.R.) și ai Consiliului Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii.

Absenți: reprezentanții Consiliului Județean Vrancea, Direcției Județene de Sănătate Publică, Direcției Județene pentru Cultură Vrancea, Confederației Naționale a Sindicatelor Libere din România „FRĂȚIA”, Confederației Sindicale „Cartel ALFA”.

Ordinea de zi:

1. *Prezentarea punctului de vedere al Consiliului Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România față de mărirea salariului minim pe economie;*

Prezintă: dl. Ion ROMAN, Președintele Patronatului IMM Vrancea

2. Diverse.

Doamna Subprefect, Claudia - Lavinia Serafimciuc a supus spre aprobare minuta ședinței din data de 22.04.2024 care a fost aprobată cu unanimitate.

Doamna Subprefect, Claudia - Lavinia Serafimciuc a dat citire ordinii de zi, după care a luat cuvântul domnului Ion Roman, Președintele Patronatului IMM Vrancea.

Intervenția dl. Ion Roman, Președintele IMM Vrancea

- A menționat faptul că pentru această prezentare Consiliul Național al Întreprinderilor Private, Mici și Mijlocii din România a pregătit 3 materiale cu privire la tematica propusă a fi discutată în cadrul acestei ședințe.
- Patronatul IMM Vrancea este afiliat acestei confederații patronale, motiv pentru care susține interesele mediului de afaceri din județul Vrancea. Materialele transmise fac referire la poziția IMM-urilor față de mărirea salariului minim pe economie, deducerea de 300 de lei/lună care se va aplica până la nivelul de 4 400 de lei pentru veniturile din salarii sau asimilate salariilor și solicitarea CNIPMMR de amânare a aplicării cadrului legal privind e-TVA-ul până la 1 ianuarie 2025.
- Propune reprezentanților Guvernului României și Ministerului de Finanțe ca în perioada următoare să nu mai fie introduse taxe fiscale și alte impozite și totodată invită sindicatele să urmărească această creștere salarială.

Intervenția doamnei Subprefect, Claudia - Lavinia Serafimciuc

- Precizează faptul că întotdeauna propunerile și solicitările Patronatul IMM Vrancea au fost transmise către Ministerul Muncii și Solidarității Sociale și către ale instituții, în funcție de problematica abordată.

Intervenția domnului Costel Ichim, reprezentantul Confederației Sindicale Naționale "Meridian"

- Spune că din noiembrie 2023 în cadrul Consiliului Național Tripartit pentru Dialog Social s-a hotărât majorarea salariului minim pe economie, iar sindicatele nu au propus 3 700 lei/lună ci 4 200 lei/lună. România este singura țară din Uniunea Europeană unde 1/3 din salarii sunt la nivelul salariului minim pe economie;

Intervenția domnului Sebastian Ciocan, inspector șef adjunct al Inspectoratului Teritorial de Muncă Vrancea

- Referitor la salariul minim pe economie în domeniul agricol, respectiv suma de 3 436 de lei, trebuie să se înțeleagă că și acest salariu trebuie modificat, chiar dacă nu a fost încă modificat actul normativ. Pe de altă parte reamintește faptul că angajații care au lucrat mai mult de 2 ani în același loc de muncă, salariul acestora trebuie să fie mai mare decât minimumul pe economie. Deci trebuie adăugată o sumă la salariul de bază, o sumă negociată între toți, astfel încât să fie depășit minimumul. Se recomandă să fie adăugat ca spor la salariul de bază conform prevederilor din Codul Muncii pentru a rămâne deducerea și pe Codul Fiscal.

Intervenția domnului Costel Ichim, reprezentantul Confederației Sindicale Naționale "Meridian"

- ***La punctul DIVERSE***, întreabă care este stadiul cercetărilor referitoare la acțiunile unor așa-zisi „fermieri” din satul Bordeasca Veche, comuna Tătărănu, îndreptate împotriva sistemului antigrindină dar și personalului centrului de lansare. Care este poziția Instituției Prefectului, a Prefectului, reprezentantul Guvernului în județ, față de aceste manifestări inacceptabile.

Intervenția doamnei Subprefect, Claudia - Lavinia Serafimciuc

- Această situație trebuie discutată cu domnul Prefect, în calitate de Președinte CJSU, sau cu cei 2 vicepreședinți CJSU, care au atribuții în acest domeniu.

Doamna Subprefect, Claudia - Lavinia Serafimciuc a întrebat dacă sunt propuneri pentru ședința viitoare, întrucât nu au fost solicitări a declarat ședința încheiată.

**Subprefect al Județului Vrancea
CLAUDIA-LAVINIA SERAFIMCIUC**

Întocmit,
Daniela Statache